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Niederschrift 
 
über die 2. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Horstedt am  
30. September 2013 in der Gaststätte Erichsen in Horstedt. 
 
Beginn der Sitzung: 20.00 Uhr 
Ende der Sitzung: 22.55 Uh 
 
Anwesend:  
1. Bürgermeisterin Karen Hansen  
2. Gemeindevertreterin Kirstin Buhmann 
3. Gemeindevertreterin Ilke Christiansen  
4. Gemeindevertreter Jens Peter Hansen  
5. Gemeindevertreter Michael Hansen 
6. Gemeindevertreter Uwe Jensen 
7. Gemeindevertreterin Ute Laß  
8. Gemeindevertreter Jörg Lorenzen  
9. Gemeindevertreter Matthias Matthiesen  
10. Gemeindevertreter Harald Paul 
11. Gemeindevertreter Jan Wolf 
 
Außerdem sind anwesend:  
Frau Ute Gabriel-Boucsein, Geschäftsführerin BBNG 
Günter Steensbeck, Homepagebeauftragter 
Peter Matthias, Schriftführer  
Herr Udo Rahn, Presse  
und 6 Zuhörer  
 
Tagesordnung: 
1. Bericht von der BürgerBreitbandNetzgesellschaft 
2. Feststellung der Niederschrift über die 1. Sitzung am 11.6.2013 
3. Bericht der Bürgermeisterin 
4. Bericht der Ausschüsse 
5. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
6. Erstellen eines Lärmaktionsplanes 
7. Beschlussfassung über die Gültigkeit der Wahl 
8. Antrag des dänischen Büchereivereins auf Bezuschussung 
9. Endausbau für das Baugebiet Nr. 6 
10. Vervollständigung der Straßenbeleuchtung 
11. Erlass einer neuen Hauptsatzung 
12. Erlass einer neuen Entschädigungssatzung 
13. Jahresrechnung 2012 
13.a. Genehmigung der über- und außerplanmäßigen Ausgaben 
13.b. Beschlussfassung über die Jahresrechnung 
14. Einwohnerfragestunde 
Nicht öffentlich 
15. Grundstücksangelegenheiten 
 
Bürgermeisterin Karen Hansen eröffnet die Sitzung und begrüßt alle Anwesenden. Sie stellt 
die Beschlussfähigkeit fest. Gegen Form, Frist und Inhalt der Tagesordnung werden keine 
Einwände erhoben. 
 
1. Bericht von der BürgerBreitbandNetzgesellschaft 
 
Bürgermeisterin Hansen begrüßt die Geschäftsführerin, Frau Ute Gabriel-Boucsein, von der 
BürgerBreitbandNetzgesellschaft (BBNG) und bittet um weitere Information über den 
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Ausbau. Frau Gabriel-Boucsein berichtet über den momentanen Sachstand. Das neue 
Prospektmaterial wurde erstellt. Die Lieferverträge mit den Herstellern der Technik konnten 
ebenfalls geschlossen werden. Den 59 Gemeinden der Ämter kommen Einsparungen in 
siebenstelliger Höhe zugute. Am Jahresende sollen die Gemeinden Löwenstedt und 
Norstedt, wenn alles gut läuft, ans Netz gehen. Für die Wertermittlung des Netzes ist ein 
Gutachten in Arbeit. Frau Gabriel-Boucsein macht deutlich, dass ein Netz für die Zukunft 
gebaut wird und auch ausbaufähig ist. Die Gemeinde Horstedt hat zur Zeit 70 Gesellschafter, 
die nötige Anschlussquote von 68 % ist somit noch nicht erreicht. Bürgermeisterin Hansen 
appelliert nochmal an alle Bürger und Geschäftsleute sich mit der neuen Technologie zu 
beschäftigen und als Gesellschafter Anteile zu zeichnen. 
 
 
2. Feststellung der Niederschrift über die 1. Sitzung am 11.6.2013 
 
Die Niederschrift wird festgestellt. 
 
 
3. Bericht der Bürgermeisterin 
 
Bürgermeisterin Hansen berichtet über folgende Angelegenheiten: 
• Infoveranstaltung am 13.6. wegen 380 KV-Leitung. Die Leitungen werden nach der 

Bundesimissionschutzverordnung nicht über Gebäuden verlegt. Das Ziel ist eine 
gemeinsame Trasse der 110 KV und 380 KV auf ein Mast zu bauen. 

• Besprechung am 17.6. über den Umbau im KIGA Olderup. Die 4. Gruppe für unter 
Dreijährigen soll errichtet werden. Die Kosten betragen ca. 79.000 €. Ein Förderantrag 
wird gestellt. 

• BBNG Gesellschafterversammlung am 19.6.. 
• Seniorenfahrt am 20.6. nach Glücksburg zu Artefact. 
• 22.7. Konstituierende Sitzung vom Schulverband Horstedt. Die neue 

Schulverbandsvorsteherin ist Bürgermeisterin Silke Clausen, Arlewatt. 
• Abstimmungsgespräch am 5.8. mit dem Landrat wegen der Anbindung der K2 zur B5. 
• Einweihung am 30.8. vom Jugendhaus „Haus Treene“ am Schauendahler Weg. 
• Am 3.9.Sitzung Kreisnetzbeirat der Netz AG.  
• Heidehoffest am 6.9.. 
• Eröffnung Smart Region Pellworm am 9.9. auf Pellworm. Das Projekt die autarke 

Energieversorgung wird vom Bundesumweltministerium gefördert. 
• Amtsausschusssitzung am 19.9. Themen waren u.a. ETS Region, Aktiv Region und das 

Finanzausgleichsgesetz. 
• Bundestagswahl am 22.9.2013. Ein Dank geht an alle Wahlhelfer. In Horstedt lag die 

Wahlbeteiligung bei 77,8 %, ein Dank auch an alle Bürger. 
• Bürgermeisterdienstversammlung am 24.9. beim Landrat Harrsen. 
 
 
4. Bericht der Ausschüsse 
 
Bauausschussvorsitzender Jens-Peter Hansen berichtet über die Sitzung am 16.9.2013: 
• Sanierung der Gehwege von der vorhandenen Teerdecke in Verbundpflaster 

auszubauen. Der Bedarf besteht an der Kreisstraße 2, Dorfstraße und Postweg. Die 
Kosten betragen ca. 62,50 € pro lfdm. 

• Die Maßnahme Büscheschneiden an den Wegen soll wie im Vorjahr durchgeführt 
werden. 

• Reparaturarbeiten am Zaun im Osterstieg. 
• Beleuchtungsmaßnahmen: 1 neue Lampe An der alten Schule und die 

Schaukastenbeleuchtung in LED. 
• Die Schlammentsorgung der Klärteiche. Die Maßnahme muss unbedingt erfolgen. 
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• Uns Huus ist an die Fernwärmeversorgung angeschlossen. 
• Die Heidackerweg-Sanierung ist fertiggestellt. 
• Sitzung vom Wasserverband Treene am 5.9.2013. Der Verband hat ein neuen Vorstand 

gewählt. 
Weitere Bauangelegenheiten folgen unter den jeweiligen Tagesordnungspunkten, 
 
 
5. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
 
Gemeindevertreterin Laß fragt an wegen Laterne laufen. Am 8.11.2013 findet der jährliche 
Laternenumzug statt. 
 
 
6. Erstellen eines Lärmaktionsplanes 
 
Bürgermeisterin Hansen berichtet, dass Herr Magnussen vor der Sitzung in einer 
Bürgeranhörung den Lärmaktionsplan ausgiebig erläutert hat. Der vorliegende 
Lärmaktionsplan der Gemeinde Horstedt wird mit 10 Ja-Stimmen und 1 Gegenstimme 
beschlossen. 
 
 
7. Beschlussfassung über die Gültigkeit der Wahl 
 
Gemeindevertreterin Laß berichtet über die Prüfung der Unterlagen vor der Sitzung.  
Der Wahlprüfungsausschuss schlägt der Gemeindevertretung vor, wie folgt über das 
Wahlergebnis zu beschließen: 
1. Alle Vertreterinnen und Vertreter waren wählbar. 
2. Bei der Vorbereitung der Wahl oder bei der Wahlhandlung sind keine 

Unregelmäßigkeiten vorgekommen, die das Wahlergebnis oder die Verteilung aus den 
Listen im Einzelfall hätten beeinflussen können. 

3. Die Feststellung des Wahlergebnisses war richtig. 
Da keine der unter Nummer 1 – 3 genannten Fälle Anlass zu Beanstandungen geben, wird 
die Wahl einstimmig für gültig erklärt. 
 
 
8. Antrag des dänischen Büchereivereins auf Bezuschussung 
 
Der vorliegende Zuschussantrag wird einstimmig abgelehnt. 
 
 
9. Endausbau für das Baugebiet Nr. 6 
 
Bürgermeisterin Hansen übergibt an den 2. stellv. Bürgermeister Jens-Peter Hansen. Herr 
Hansen berichtet über den vorliegenden Endausbau 2014.  
Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig auf Empfehlung des Bau-, Planungs- und 
Wegeausschuss, die Planung und Erstellung der Ausschreibungsunterlagen an das Ing.-
Büro Hans-Werner Hansen, Horstedt, zu vergeben. 
 
Bemerkung: Gemäß § 22 GO war Bürgermeisterin Karen Hansen während der Beratung 
und Beschlussfassung ausgeschlossen; sie war weder bei der Beratung noch bei der 
Abstimmung anwesend. 
 
 
Der Beschluss wird bekannt gegeben. Frau Hansen übernimmt wieder den Vorsitz. 
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10. Vervollständigung der Straßenbeleuchtung 
 
Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig die Erweiterung der Straßenbeleuchtung „An 
der alten Schule“ um eine weitere Straßenlampe. Die Kosten für die LED-Lampe betragen 
insgesamt ca. 600 €. 
 
 
11. Erlass einer neuen Hauptsatzung 
 
Der Tagesordnungspunkt wird einstimmig abgesetzt. 
 
 
12. Erlass einer neuen Entschädigungssatzung 
 
Der Tagesordnungspunkt wird einstimmig abgesetzt. 
 
 
13. Jahresrechnung 2012 
13a. Genehmigung der über- und außerplanmäßigen Ausgaben 
 
Der Ausschussvorsitzende Jörg Lorenzen verliest das Protokoll der Jahresrechnungsprüfung 
vom 23.9.2013. Die Rechnungsbelege wurden geprüft und es ergaben keine 
Beanstandungen. 
Die über- und außerplanmäßigen Ausgaben werden im einzelnen erläutert und zur Kenntnis 
genommen.  
Abstimmungsergebnis: Einstimmig 
 
13b. Beschlussfassung über die Jahresrechnung 
 
Der Gemeindevertretung wird empfohlen, den Jahresabschluss zu beschließen und den 
Jahresüberschuss in Höhe von 61.958,75 € der Ergebnisrücklage zuzuführen. Die 
Ergebnisrücklage beträgt dann 265.752,67 €. Das sind 22,68 % der Allgemeinen Rücklage. 
Abstimmungsergebnis: Einstimmig 
 
 
14. Einwohnerfragestunde 
 
Herr Mike Wolf (Regionalbetreuer BBNG) regt an, dass die Gemeindevertreter als Vorbild 
sich an der BürgerBreitbandNetzgesellschaft beteiligen sollten. 
 
 
Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig den Tagesordnungspunkt unter 
Ausschluss der Öffentlichkeit zu behandeln. 
Nach einer kurzen Pause wird die Sitzung unter Ausschluss der Öffentlichkeit 
fortgeführt. 
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Nicht öffentlich 
 
15. Grundstücksangelegenheiten 
 
…. 
 
Bürgermeisterin Hansen stellt die Öffentlichkeit wieder her. Zuhörer sind nicht mehr 
anwesend. 
 
 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen mehr vorliegen, bedankt sich Bürgermeisterin 
Hansen für die rege Mitarbeit und schließt die Sitzung. 
 
 
 
 
Bürgermeisterin    Schriftführer 


